
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: Το κτήριο «Μαρία- Έλενα» στους Αγίους Αναργύρους να μεταβιβαστεί στον Δήμο 
για τις ανάγκες των κατοίκων της περιοχής 

Στους Αγίους Αναργύρους υπάρχει το κτήριο «Μαρία-Έλενα», στο οποίο στεγάζονται 
χειμερινός και θερινός κινηματογράφος, φιλοξενούνται πολιτιστικές δραστηριότητες, αλλά 
και εκδηλώσεις συλλόγων και φορέων και αποτελεί μια πολιτιστική «ανάσα» για τους 
εργαζόμενους και κατοίκους της περιοχής. 

Το κτήριο χτίστηκε σε δημοτικό οικόπεδο με επιχορήγηση που δόθηκε στον τότε δήμο 
Αγίων Αναργύρων, χωρίς όμως να του μεταβιβαστεί η πλήρης κυριότητα, με τη διαχείριση 
να δίνεται στην Κτηματική Υπηρεσία Δημοσίου (ΚΕΔ) και μετέπειτα στην Εταιρεία Ακινήτων 
Δημοσίου (ΕΤΑΔ). 

Η ΚΕΔ αρχικά, και κατόπιν η ΕΤΑΔ, με παραχωρητήριο έδωσε τη χρήση του χώρου στον 
δήμο χωρίς καμιά επιβάρυνση. 

Την Πέμπτη 12 Ιουνίου στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αγίων Αναργύρων-
Καματερού συζητήθηκε εκτός ημερήσιας διάταξης εισήγηση της δημοτικής αρχής σχετικά με 
την αλλαγή του όρου του παραχωρητηρίου από δωρεάν χρήση σε καταβολή πλέον ετήσιου 
ενοικίου 6.300 ευρώ από τον δήμο στην ΕΤΑΔ προκειμένου να μπορεί η διοίκηση του δήμου 
να πραγματοποιεί «ιδιωτικοοικονομικές εκμεταλλεύσεις ». 

Ο δήμος και τελικά οι δημότες του καλούνται να πληρώσουν ενοίκιο για ένα χώρο 
πολιτισμού που χτίστηκε με χρήματα του λαού και θα έπρεπε από την πρώτη στιγμή να 
αποτελεί δημοτική περιουσία. 

Αυτές είναι οι συνέπειες μιας πολιτικής που ασκείται διαχρονικά από τις κυβερνήσεις και 
αποτυπώνεται στον νέο Κώδικα «Τοπικής Αυτοδιοίκησης»: οι δήμοι να λειτουργούν 
υποστελεχωμένοι και με διαρκώς μειωμένη κρατική χρηματοδότηση, με όρους τοπικού 
χαρατσώματος και ανταποδοτικότητας. Δήμοι που συστηματικά γίνεται προσπάθεια να 
μετατραπούν σε επιχειρήσεις εις βάρος των λαϊκών αναγκών και δίπλα τους να λειτουργούν 
αναπτυξιακοί οργανισμοί και δημοτικές επιχειρήσεις με τη λογική της κερδοφορίας, των 
θετικών αποτελεσμάτων χρήσης, με όλο και περισσότερο «ελεύθερο χώρο» για ιδιώτες. 

Ο πολιτισμός δεν είναι πολυτέλεια, ούτε εμπόρευμα, είναι ανάγκη. Και αυτό δε γίνεται να 
υλοποιηθεί με διευθύνσεις ή τμήματα πολιτισμού χωρίς επαρκές προσωπικό και 
χρηματοδότηση, χωρίς καμία στήριξη στην ερασιτεχνική δημιουργία. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ο κ. Υπουργοί σε τι ενέργειες θα προχωρήσουν ώστε να μεταβιβασθεί το 
κτήριο «Μαρία-Έλενα» οριστικά στο δήμο, για τις ανάγκες του λαού της πόλης και τις 
εκδηλώσεις σωματείων, μαζικών φορέων, εθνικοτοπικών και πολιτιστικών συλλόγων. 
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